

惠誉下调美国评级展望至“负面”

国际评级机构惠誉7月31日发布报告,将美国主权信用评级展望由“稳定”下调至“负面”,同时维持美国长期主权信用评级为“AAA”。

惠誉说,下调美国主权信用评级展望至“负面”,以反映美国公共财政的持续恶化和可靠财政整顿计划的缺位。

惠誉认为,新冠疫情之前,债务和赤字高企就已“腐蚀”美国的主权信用评级。疫情冲击之下,美国出台财政刺激等措施,进一步推升债务。11月总统选举在即,财政政策走向一定程度上依赖于选举结果,存在政策僵局持续的风险。

“融资灵活性得到了联邦储备(委员会)干预以修复金融市场流动性的支撑,

但不能完全消除中期债务持续性风险,”报告写道,“存在不断增加的风险,美国政策制定者将不能充分巩固公共财政以在疫情冲击后稳定公共债务。”

报告预计,到2021年,美国政府债务占国内生产总值的比例可能超过130%。这一数据预计从2023年开始稳定,但以利率维持低位为前提。然而,“当增长和通胀开始后,非常低的市场利率能否维持存在不确定性”。

为应对疫情冲击,美国国会已经出台总额达2.2万亿美元(约合15.3万亿元人民币)的经济纾困法案,为低收入美国民众发放现金支票,并为受疫情影响严重的中小企业增贷贷款项目。同时,美联储将联邦基金利率目标区间下调至零到

0.25%的超低水平,并开启无上限量化宽松。

7月29日,美国联邦储备委员会结束货币政策会议后发表声明说,持续的公共卫生危机将在短期内严重影响经济活动、就业和通货膨胀,并在中期对经济前景构成相当大的风险。美国经济前景将很大程度上取决于疫情进展。

美联社报道,美国国会预算局预计,在截至今年9月30日的本财政年度,财政赤字将达到空前的3.7万亿美元(25.8万亿元人民币)。在上一个财政年度,赤字为9844亿美元(6.9万亿元人民币)。仅今年6月,赤字就达到8640亿美元(6万亿元人民币),为最高月度水平。

新华社特稿(记者 陈立希)

美两大军工企业 争抢日本雷达订单

围绕弃用陆基“宙斯盾”导弹防御系统原定部署计划后的替代方案,日本执政党自由民主党一个研讨小组7月30日向党内提交一份意见书。意见书最快8月上旬报告给首相安倍晋三。

【雷神分杯羹】

路透社7月30日以3名消息人士为来源报道,美国军工企业雷神公司正在游说日本国会议员购买SPY-6雷达,试图取代洛克希德-马丁公司,填补弃用陆基“宙斯盾”后的空缺。

一名直接了解雷神游说活动的消息人士告诉路透社记者,雷神向日方提议在改装后的驱逐舰上搭载SPY-6雷达,说它能够帮助日方应对导弹、无人驾驶飞机和隐形飞行器威胁,并且省时省钱。

雷神说,SPY-6雷达将部署在50艘美国海军舰艇上,是“迄今最先进的雷达技术”。

日本防卫大臣河野太郎6月25日正式宣布日本放弃陆基“宙斯盾”原定部署计划,原因之一是反导导弹发射后助推器可能落入附近居民区。

【洛-马不放弃】

日本政府原先打算在陆基“宙斯盾”中部署洛克希德-马丁公司生产的SPY-7雷达,与后者签订3亿美元采购合同。

洛克希德-马丁先前说,SPY-7雷达可以部署在陆上其他地点或者能够搭载这一系统的舰船上。

在日方一些反对意见看来,把陆基“宙斯盾”导弹防御任务转到海上将加剧海上防御系统负担,影响舰艇执行其他任务,而新造驱逐舰耗资巨大。

日本前外务副大臣、前防卫大臣政务官佐藤正久说,日本将在两套方案中作出选择,要么在陆上选新址部署SPY-7雷达,这种情况需要分开部署导弹发射器;要么新建“宙斯盾”舰,搭载SPY-6雷达。佐藤建议增加“宙斯盾”舰数量,理由是“SPY-7正在研发,大家对它在新部署地点的表现抱有疑问”。

洛克希德-马丁驳斥上述担忧,在一封邮件中告诉路透社记者,“SPY-7雷达是现今全球最先进的雷达,我们相信它是满足日本防御需求的最佳解决方案。”

路透社报道,如果日方终止与洛克希德-马丁的合同,可能需要支付违约金。

【日方待拍板】

日本防卫省一名发言人说,日方正考虑多种可能选项。为寻找陆基“宙斯盾”替代方案,自民党6月组建导弹防御研讨小组,由前防卫大臣小野寺五典出任主席。这一小组7月30日在党内发布一份意见书,包括建议日本拥有攻击敌方基地的能力等内容。

路透社解读,雷神与洛克希德-马丁赢得日本雷达订单的关键,是获得上述日方小组成员的支持,让后者在首相安倍面前投自己一票。

日本《朝日新闻》7月30日刊载对小野寺的采访。这名前防卫大臣说,他认为对日本而言“理想选项”是在陆地上找一个安全地点。他同时提及新建“宙斯盾”舰费用昂贵。

另外一名熟悉小野寺态度的消息人士告诉路透社记者,小野寺在选择哪款雷达上态度“灵活”。

第三名消息人士给出另一种选项,认为日本可以两款都买:在“宙斯盾”舰上部署SPY-6,用SPY-7做早期雷达预警。

新华社特稿(记者 刘秀玲)

美国经济二季度创纪录萎缩 复苏前景不明

新华社华盛顿7月31日电(记者 高攀 许缘 熊茂伶)美国商务部7月30日公布的首次预估数据显示,受新冠疫情导致经济大面积“停摆”等因素影响,今年第二季度美国实际国内生产总值(GDP)按年率计算萎缩32.9%,萎缩幅度远高于第一季度的5%,为1947年有记录以来最大降幅。

第二季度,占美国经济总量约70%的个人消费支出骤降34.6%,拖累经济增长25.05个百分点,是有记录以来最差表现。其中,受疫情打击最为严重的服务支出重挫43.5%。企业投资和出口也遭受严重冲击。

值得指出的是,美国计算季度GDP数据采用的是环比折年率算法,即先计算季度GDP环比增长率,然后假设全年四个季度均保持本季度增速,将环比增长率推至全年再折成年度增长率。这样计算的好处是能更灵敏地反映当季经济增长态势,缺点是可能放大经济增长的实际波动程度。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪表示,最新数据显示美国经济在第二季度“掉入了很深的黑洞”,“要花很长时间才能爬出来”。富国银行证券首席经济学家杰伊·布赖森认为,考虑到美国各州自3月份以来为抑制疫情蔓延颁布的“居家令”等防控措施,第二季度经济活动普遍收缩并不意外。据哈佛大学教授、前白宫经济顾问贾森·弗曼测算,今年上半年美国整体经济萎缩10.6%。

由此看来,分析人士对美国上半年的糟糕表现早有预期,现在的关键问题是,美国经济下半年走势会如何?对此多数经济学家的看法是,“V型”快速反弹的可能性在下降,二次探底的可能性在上升,最理想的情形是非常缓慢的复苏。

近期美国部分地区新冠确诊病例激增,20多个州宣布暂停或撤回部分重启经济计划,给下半年的经济复苏蒙上了阴影。美国就业市场复苏已出现反复,首次



7月17日,在美国首都华盛顿,一名女子经过一家在疫情中重新开业的餐馆。(新华社记者 刘杰 摄)

申请失业救济人数过去两周连续上升,逆转了此前一个多月持续下降的趋势。

美联储主席鲍威尔日前在新闻发布会上表示,美国经济前景充满不确定性,经济前景将在很大程度上取决于能否成功控制住疫情。近几周美国新冠确诊病例增加,控制疫情蔓延的新举措开始对经济活动造成压力。

美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据称,截至7月30日下午,美国累计新冠确诊病例已超过446万例,累计死亡病例超过15万例。美国流行病学专家表示,尽管美国确诊和死亡病例数量高居全球之首,但美国疫情可能还未到“最糟糕的阶段”。

目前美国国会正与政府就新一轮财政援助展开谈判,但在失业救济金、地方政府拨款等关键问题上分歧很大。赞迪警告说,如果政府和国会不能在8月份国会休会前批准新一轮财政援助,美国经济

将面临滑入“W”型双底衰退的严重风险。市场研究机构埃信华迈公司预计,如果出现双底衰退,第二轮衰退可能会在今年年底或明年年初到来。

根据美国国会3月底批准的约2万亿美元纾困计划,联邦政府为失业人员提供的每周额外600美元的失业救济金将于7月底正式到期。美国致同会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克表示,调查显示超三分之一的租户担心8月交不起房租,超15%的购房者担心付不起下一笔房贷,如果不延长失业救济等保障措施,美国可能会面临自上世纪30年代大萧条以来无可挽回问题最糟糕的情形。

印第安纳州州立鲍尔大学教授迈克尔·希克斯认为,即便新冠疫苗很快面世,美国也需要两三年时间才能解决疫情造成的失业问题,他预计至少未来一年美国失业率都将维持在两位数以上。



8月1日,特种作战部队军人在白俄罗斯首都明斯克进行表演。

当日,白俄罗斯特种作战部队在明斯克市中心举行各类表演,迎接将于8月2日到来的空降兵节。白俄罗斯空降兵是白特种作战部队的前身。

新华社发(任科夫 摄)